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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO:APPROVAZIONE   REGOLAMENTO   DI  APPLICAZIONE  DEL  CONDONO 
FISCALE IN TEMA DI ICI SULLE AREE FABBRICABILI          

 
 

L’anno duemiladieci addì quattordici del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. Al1'appello risultano: 

                                                                          
FOGLIETTA ALESSANDRO SINDACO Presente 
NARDECCHIA GIANFRANCO CONSIGLIERE Presente 
FOGGIA SILVESTRO CONSIGLIERE Presente 
ZUCCARO MARCO CONSIGLIERE Presente 
COGGI FRANCA CONSIGLIERE Presente 
PIZZICONI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
PIROLI PIETRO ENRICO CONSIGLIERE Presente 
BONI ANTONIO GIACINTO CONSIGLIERE Presente 
LIBURDI FELICETTO CONSIGLIERE Presente 
DE SANTIS DARIO PRESIDENTE Presente 
IACOBUCCI BENIAMINO CONSIGLIERE Presente 
BAILONNI MASSIMO CONSIGLIERE Assente 
TORRIERO ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
POMPONI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente 
BARLETTA GIANFRANCO CONSIGLIERE Presente 
PETRUCCI ANTONIO CONSIGLIERE Presente 
ZUCCARO ENRICO CONSIGLIERE Presente 

 
      Totale presenti  14  
      Totale assenti    3 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. DOTT. SSA SANDRA PECE il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DE SANTIS DARIO nella sua qualità 
di Presidente  - delibera C.C. n. 19 del 03.06.2006  assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

 
Si da atto che sulla proposta sono stati acquisiti   i pareri di cui all'art. 49 del decreto legislativo 
18.08.2000 n. 267. 

 
 
In relazione al punto n. 3 iscritto all’ordine del giorno concernente “Approvazione 
Regolamento di applicazione del condono fiscale in tema di ICI aree fabbricabili” illustra la 
proposta il Consigliere Nardecchia Gianfranco, il quale fa presente che lo strumento 
regolamentare è stato consegnato per andare incontro alle esigenze della cittadinanza. 
Fa presente che riguarda le annualità 2008 – 2009 – 2010. 
Sono ribaditi i valori edificabili differenziati e precisa che è possibile ottenere il 
riconoscimento di valori inferiori attraverso lo strumento della perizia. 
Non si vuole, peraltro, rinunciare all’attività accertatoria, si vuole pur sempre combattere 
l’evasione fiscale. 
Il termine per presentare la domanda di condono è il 30.09.2010 con possibilità di 
dilazionare. 
Pensa sia un buono strumento. 
Occorre rettificare il refuso presente all’art. 6 punto 3: il termine non è il 15.09 bensì il 30.09. 
Prende la parola il Consigliere Barletta Gianfranco, al quale fa piacere questa 
determinazione. L’unico neo è la scadenza che non è congrua se si ricorre al tecnico. 
Chiede se sia possibile spostare la scadenza di un mese. 
Chiede inoltre come si può regolare chi non ha ancora avuto comunicazioni di 
accertamento. 
Il Consigliere Nardecchia Gianfranco assicura che sarà data la massima pubblicità alle 
opportunità offerte dal Regolamento. 
Il Consigliere Petrucci Antonio chiede se sia possibile produrre atto in autocertificazione, 
altrimenti si penalizzerebbero i cittadini. 
Il Consigliere Nardecchia Gianfranco fa presente che si tratta di una strada non percorribile 
per problematiche tecniche: occorre necessariamente ricorrere ai tecnici. 
Il Consigliere Petrucci Antonio chiede allora che sia formato un Ufficio Comunale che 
provveda in merito. 
Il Sindaco ritiene che l’Ufficio a disposizione potrebbe essere formato, altrimenti i cittadini 
ricorreranno ai tecnici. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la relazione sull’argomento del Consigliere Nardecchia Gianfranco e gli interventi 
che si sono susseguiti; 
 
VISTA la delibera di G. C. n. 160 dell’08.07.2010, con cui è stato proposto al Consiglio lo 
schema del “Regolamento di applicazione del condono fiscale in tema di ICI aree 
fabbricabili”; 
 
VISTO lo Statuto Comunale vigente; 
 
VISTO il decreto legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 
Con voti unanimi resi per alzata di mano; 
 
 

D E L I B E R A 
 

- Di approvare, come approva, il “Regolamento applicazione del condono fiscale in 
tema di ICI aree fabbricabili”, composto di n. 10 articoli, allegato al presente atto di 
cui è parte integrante e sostanziale. 

                                                         **************************** 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 



 
 
 
 
             Il Consigliere Anziano                              Il Segretario Comunale           Il Presidente 
F.to DOTT. GIANFRANCO NARDECCHIA F.to DOTT.SSA SANDRA PECE F.to     DE SANTIS DARIO     
 
 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 del decreto legislativo 18.08.2000 n. 267) 
n.        Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è stato 
pubblicato il giorno                                            all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
 
 Il Messo Comunale   Il Segretario Comunale 
                          F.to DOTT. SSA SANDRA PECE 
 
 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
li,    Il Segretario Comunale 
                             DOTT. SSA SANDRA PECE 
 
     
 

 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ’ (art. 134 del decreto legislativo 18.08.2000 n. 267) 
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denuncia di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta 
esecutiva in data  
 
 
 

X    ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del decreto legislativo 18.08.2000 n. 267  
 ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del decreto legislativo 18.08.2000 n. 267  

 
 
 
li, 
 
 
    Il Segretario Comunale 
                      F.to  DOTT. SSA SANDRA PECE 
 
 
 
 
 


